

Hannover, im April 2012

Einladung zum Stadtteilforum am Donnerstag, den 3. Mai 2012

Liebe Mitglieder und am Stadtteilforum Interessierte,

wir laden Sie/Euch ganz herzlich ein zu unserer nächsten Sitzung.
Wir treffen uns

**im Stadteilladen, Deisterstraße 66
am Donnerstag, den 3. Mai
um 19.30 Uhr**

Themen

1. Stand der Planungen des Europäischen Nachbarschaftstages
2. Aktuelles und Berichte (u.a. JuKiKS 2012, Lust auf Linden-Süd)
3. Themen- und Terminplanung

Mit freundlichen Grüßen

Marit Kukat und Uwe Horstmann

Kurzprotokoll zum 2. Februar 2012

Stadtbezirksplanerin Frau Winter berichtet über ihre Aufgaben und den Stand der aktuellen Arbeiten in Linden-Süd

Stadtbezirksplanerin Frau Winters berichtet einleitend über ihre Aufgaben innerhalb der Organisationsstruktur der Stadtverwaltung und dann ausführlich über aktuelle Planungen für unseren Stadtteil: **Die Benno-Ohnesorg-Brücke** wird einschließlich Hochbahnsteig bis Ende 2012 fertig gestellt. Anschließend werden die angrenzenden Straßenbereiche angepasst. Die Haltestelle der Linie 9 Falkenstraße wird aufgelöst. Die Haltestelle der Linie 17 wird für beide Richtungen vor die Hautklinik verlegt. Die bisherigen Warteinseln beider Haltestellen können aufgehoben und der Straßenraum aufgewertet werden. Die Planung dafür liegt aber noch nicht vor. **Die Hautklinik** wird bis Ende 2012 in das neue Klinikum Siloah umgezogen sein. Die Umnutzung der Klinikgebäude und des Umfeldes am **Ihmeufer** wird dann unter Berücksichtigung der Planungen und Vorschläge des Stadtteilforums beginnen. Investor, Stadt und Stadtteilforum bleiben im Gespräch. **Das Klinikum Siloah** wird Ende 2013 fertig gestellt sein. (Das Stadtteilforum spricht sich gegenüber den Bezirksratsfraktionen für die Beibehaltung des Namens SILOAH ein und wendet sich entschieden gegen Umbenennungsideen der Regionsverwaltung.). Für die derzeitige **Parkplatzfläche an der Stadionbrücke / Stammestraße** wurde der Bebauungsplan verändert. Die Fläche gilt jetzt als Sondergebiet für Verwaltung/Ausbildung/Einrichtungen für gesundheitliche und medizinische Zwecke. Das schließt z.B. auch ein Gästehaus für Besucher von Siloahpatienten mit ein. Die Umgestal-

tung und Umnutzung auf dem **Hanomaggelände** schreitet voran. Nach den zwei großen Nutzern Telekom, die noch Personal und Fläche aufstockt, und Zweirad Stadler zieht in die U-Boothalle ein Naturholz-Möbelhaus RS-Möbel ein. In dem Bereich Göttinger Straße / Hanomagstraße entstehen weitere Büros, 23 Wohneinheiten und zum Deisterplatz hin Gastronomie. In der Göttinger Straße sollen Bäume gepflanzt und die Lage des Übergangs verlegt werde. Eine Entlastung vom Schwerlastverkehr, besonders den sogenannten Mautflüchtlingen, sieht Frau Winter schwer zu realisieren.

Aktuelles und Berichte

- Jens Stelzer gibt bekannt, dass an jedem 1. Mittwoch um 19.00 Uhr eine regelmäßige **Tauschbörse** im PicoBello Büro in der Charlottenstraße 73 stattfinden wird. Dies ist als Ergänzung zum bisherigen Tauschladen gedacht, der sehr erfolgreich läuft.
- Frau Graciela Guaqueta-Korzonnek bietet **Migrantinnen Hilfe und Beratung** an, welche mit in der Heimat erworbenen beruflichen Qualifikationen hier in den Beruf einsteigen wollen. Diese Beratung bietet sie im Übersetzungsbüro von Alvaro Castillo in der Deisterstraße 49 an.
- **Radio Flora** plant für die diesjährige Adventszeit im Rahmen eines „Hör-Adventskalenders“ die Vorstellung diverser Lindener Einrichtungen und Initiativen.

Protokoll: Uwe Horstmann

In eigener Sache (mit Bitte um Veröffentlichung und Weitersagen!)

Wohnen oder arbeiten Sie in Linden-Süd? Haben Sie Ideen oder Anregungen zum Leben im Stadtteil? Haben Sie Fragen oder ärgert Sie etwas im Stadtteil? Engagieren Sie sich bereits für den Stadtteil und suchen Gleichgesinnte? Oder sind Sie einfach nur neugierig, zu erfahren was im Stadtteil passiert und geplant ist?

Dann kommen Sie doch einfach zum Stadtteilforum an jedem 1. Donnerstag im Monat um 19.30 Uhr im Stadteilladen in der Deisterstraße 66!

Wir freuen uns!

Einladungsverteiler des Stadtteilforums

Bei dem Wunsch nach Aufnahme in den Verteiler des Stadtteilforums, bei Änderungswünschen (Mail statt Post!) oder auch Problemen bitte Rückmeldung geben an Carsten Tech, Quartiersmanagement (carsten.tech@gbh-hannover.de) oder Marit Kukat (info@stadtteilforum-linden-sued.de).